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1. (Halliday, Vol.2, p.209) Na figura abaixo uma amostra
de gas se expande de V, para 4V, enquanto a pressao
diminui de p, para p./4. Se V,=1m> e p,=40Pa, qual é o
trabalho realizado pelo gds se a pressdo varia com o
volume de acordo com (a) a trajetéria A, (b) com a
trajetoria B e (c) com a trajetoria C.
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2. (Halliday, Vol.2, p.209) Um sistema termodindamico
passa do estado A para o estado B, do estado B para o
estado C e de volta para o estado A, como mostra o
diagrama P-V abaixo. Complete os itens de (a) a (g) da
tabela introduzindo um sinal positivo, um sinal negativo
ou um zero nas células indicadas. (h) Qual é o trabalho
liquido realizado pelo sistema em um ciclo ABCDA?
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3. (Halliday, Vol.2, p.209) A figura abaixo mostra um
ciclo fechado de um gas (a figura ndo foi desenhada em
escala). A variacdo de energia interna do gds ao passar
de a para c ao longo da trajetéria abc é — 200J. Quando
0 gas passa de c para d recebe 180J na forma de calor.
Mais 80J sdo recebidos quando o gas passa de d para a.
Qual é o trabalho realizado sobre o gas quando ele
passa de c para d?
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4. (Halliday, Vol.2, p.210, P.51) Considere uma placa de
cobre de comprimento 25cm e uma area de 90cm? de
contato com uma fonte quente de um lado e uma fonte
fria de outro. Se a Tq=1252C e T=102C e um regime
estacionario é atingido, determine a taxa de conducdo
de calor através da placa. (Dado: Condutividade térmica
do cobre=401W/m.K)

5. (Halliday, Vol.2, p.210, P.55) Uma esfera com 0,5m de
raio, cuja emissividade é 0,85 estd a 272C em um local
onde a temperatura ambiente é 772C. Com que taxa a
esfera (a) emite e (b) absorve radiagdo térmica? (c) Qual
¢ a taxa liquida de troca de energia da esfera?

Respostas para verificar se vocé aprendeu:

1.a)120J

b) 75J

c)30J
2.a)+

b) +

c)0

d) +

e)—

f) -

8) -

h) —20)
3.60J
.~1666,67)/s
5.a)~1230W

b) ~2280W

c) ~1050W
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OBS: Esta lista de exercicios esta em constante
aperfeicoamento, portanto se vocé observar algum
erro, favor reportar para o e-mail
alysson.beneti@gmail.com. Sua colabora¢io é muito
importante!




